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Beantwortung der Anfrage der CDU-Stadtverordnetenfraktion Rathaus

zur Sitzung der Stadtverordnetenversammlung am 18.06.2015

betr. ,,Mangelmelder*

Sehr geehrter Herr Lanzenberger,

sehr geehite Damen und Herren,

lhre Anfrage vom 01.06.2015 beantworten wir wie folgt:

1. Wie viele Meldungen wurden bisher insgesamt gemacht?

Antwort:

In den ersten sechs Beltriebsmonaten wurden 73 Meldungen registriert.

2. Wie viele davon Uber die Méngelrﬁelder Smartphoneépp?

Aniwort;

Uber die Smartphoneapp wurden 37 Meldungen getatigt, Srsomm "

USt-IdNr.:
3. In welchen Kategorien gab es jeweils welche Anzahl von DE 113 057 410
Meldungen? : Bankverbindung:

AﬂtWOI’t: grch.'ralm-Eds;?

Die 73 Meldungen verteilen sich wie folgt auf die nachstehenden Kategorien: f;”ﬁf%ﬁﬁfm
Anregungen und Ideen 21 Meldungen | vRBankSciwaim- Eder
Grunflachen 2 Meldungen IBAN: DED? 5205 2501 0002
llegater Ml 6 Meldungen B1C: GENODEF1HRY
Schwimmbad 1 Meldung
Spielplatze 1 Meldung
Straenbeleuchtung 27 Meldungen
StraBBenschiden 9 Meldungen
StraBBenschilder 6 Meldungen
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4. Welche durchschnittliche Beantwortungs- und Ldsungszeit wurde erreicht?

Antwaort:

Die durchschnittliche Losungszeit betrug 12 Tage.

5. Inwiefern gibt es Feedbacks aus der Bevilkerung zum Méngelmelder?

Antwort:
Bisher gab es kein Feedback aus der Bevolkerung Uber die Einrichtung des Méngelimelders.

6. Welche Erfahrungen hat die Verwaliung in diesen sechs Monaten gemacht?

Antwort:

Das Verfahren erfordert zusétzlichen Arbeitsaufwand in der Verwaltung und ist gegentber
dem in der Vergangenheit praktizierten Vetfahren der direkten Kontaktautnahme mit den je-
weils zustadndigen Mitarbeitern umstandiicher.

Samtliche Méangelimeldungen gehen zunéchst an einer zentralen Stelle, der Leitung des Ord-
nungsamtes, ein. Die Meldungen werden von dieser Stelle UberprUft, freigegeben und den
jewelligen Mitarbeitern zugewiesen. Rlckmeldungen und/oder Erledigungsmeldungen erfol-
gen in umgekehrter Richtung zurick an die zentrale Stelle. Von dort werden sie fUr die Publi-
zierung im Méngelmelder aufgearbeitet und als ,erledigt” gekennzeichnet.

Die Erfahrungen haben gezeigt, dass einige Blrgerinnen und Blrger davon ausgehen, dass

- Wiinsche oder Anregungen, die zuvor abgelehnt wurden, Uber die Meldung im Méngelmelder
dennoch umgesetzt werden kénnen. Dies erfordert einen zusétzlichen Aufwand fUr die zen-
trale Stelle und eine erneute Stellungnahme des jeweils zustdndigen Mitarbeiters.

7. Welche Kosten sind uns bisher durch die Nutzung entstanden?

Antwort:

~ Seit der Einfihrung des Méngelmelders im Okiober 2014 sind Kosten in Hohe von 1.417,29 €
entstanden.

8. Welche weitere Vorgehensweise ist vom Magistrat vorgesehen?

Antwort:

Im Rahmen der Aufstellung der Finanzdaten der Haushaltssatzung flr das Rechnungsjahr
2016 wird vom Magistrat (ber die kostenpflichtige Fortfihrung des Systems oder eine alter-
native einfachere Variante diskutiert werden. Im Rahmen der Beschlussfassung der Haus-
haltssatzung obliegt es der Stadtverordnetenversarnmiung zu entscheiden, wie weiter verfah-
ren werden soll.

Mit freundlichen Gr(BBen
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Markus Boucsein
Blrgermeister



